

深水埗區議會二零一七年五月九日第九次會議

就「急切關注深水埗區私人樓宇食水喉管焊接物含鉛問題」議題的書面回應：

就今次在深水埗一項涉及住宅樓宇的內部供水系統工程中發現懷疑焊接物含鉛個案，水務署已隨即在該幢樓宇（包括樓上的住宅單位及地下兩個商舖）抽取水樣本進行測試，並公佈結果顯示所有水樣本鉛含量均符合世界衛生組織（世衛）《飲用水水質準則》所訂下每公升水含鉛不多於 10 微克的暫定準則值。飲用符合準則值的食水不大可能對健康構成明顯的風險。

鉛是一種天然的重金屬。在日常生活中，鉛無處不在。鉛及其化合物可使用於電池、油漆、陶瓷、鉛錫焊接及汽油的添加劑。因此，市民從不同途徑接觸到鉛似乎無可避免。然而，在健康角度而言，體內的血鉛水平維持愈低愈好。衛生署網頁備有有關鉛的健康資訊和如何降低接觸鉛的風險的建議（<http://www.chp.gov.hk/tc/content/9/459/7391.html>）。此外，水務署亦鼓勵市民養成用水的好習慣，例如在取水煮沸飲用或煮食之前，先開水喉最少兩分鐘，這是由於留在水管一段長時間的水有機會積聚沉澱物，詳情可參考水務署網頁。（http://www.wsd.gov.hk/tc/press_release_publicity/tv_and_radio_apis/follow_smart_and_healthy_drinking_water_habits/index.html）。

食物及衛生局

衛生署

2017年4月